

Pe scurt.

Falimentul trece, plățile rămân

Fondul de Garantare a Asiguraților (FGA) a aprobat la plată, până la finele lui octombrie 2017, 63.398 de cereri de plată pentru societățile aflate în faliment, respectiv Astra Asigurări, Carpatica Asig și Forte Asigurări. Astfel, FGA a aprobat 55.205 cereri de plată pentru creditorii de asigurări ai societății Astra, 6.923 pentru cei ai Carpatica Asig și 1.270 pentru cei ai Forte Asigurări. FGA avea înregistrate, la finalul lui octombrie, 63.575 de cereri de plată pentru societatea Astra Asigurări, 30.135 pentru Carpatica Asig și 1.365 pentru Forte Asigurări. FGA reamintește potențialilor creditorii ai celor trei companii că „este în drept să efectueze plăți din disponibilitățile sale doar către petenții care au depus cereri de plată în timpul prevăzut de legislație și care au dosarele complete”. Plata despăgubirilor se face în limita a 450.000 lei pentru fiecare creditor al unui asigurat în faliment. (P.N.)

Prioritățile nu prea #rezistă

Lumea iese în stradă pentru că, cică, n-ar fi OK să devenim o națiune de hoți. Desigur, #rezistenții ar trebui să înțeleagă că circa 300 de politicieni, suspectați mereu de corupție, dar nu prea condamnați de judecători, pentru că faptele nu prea există,



nu ne fac o țară de hoți, ci pe ei o masă de manevră, ușor de manipulat, notează avocatul Gheroghe Piperea - „De asemenea, omniprezența capitaliștilor rentieri și monopolizii care mituiesc politicieni, tehnocrați și ongiști, pentru a obține și mai multe privilegii, ne face un paradis fiscal, un cazino corporatist, o colonie bancară (și, în curând, una penitenciară), și nu o țară de hoți. De fapt, o să ajungem o țară de debitori captivi, executați silit și evacuați din case. Dar pentru asta nu se iese în stradă, nu? Niciun influencer ongist, niciun ambasador și niciun tehnocrat european nu va susține un protest contra acestei stări a lucrurilor”. Piperea mai amintește că o singură campanie de colectare de creanțe are, în acest moment, 1,2 milioane de dosare de executare silită pe rol - „Alte milioane de dosare zac pe rolul instanțelor cu anii, în timp ce toată energia societății (și mulți, foarte mulți bani) se concentrează pe 300 de mustăcioși. Națiune de hoți, hm? Mai degrabă o țară de prădători, tâlhări și ruinați care stigă Hoțul! Eu unul nu mai accept să mi se pună, la grămadă, etichetă de cetățean al celei mai corupte țări, doar pentru că niște pseudo-zeități ale justiției nu reușesc să îi dovedească pe cei 300 suspecti”.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Puteri sporite pentru polițiști

Aveți un vecin care dă muzica tare? Vedeți ce va păți!

Cred că nu există cetățean în România care locuiește la bloc și să nu se fi lovit de vreun vecin mai petrecăreț sau pe care îl apucă hărnicia taman în orele în care trebuie să facă liniște, ori indivizi care își bat nevestele atât de tare încât se aude în tot blocul. În cele mai multe cazuri, cei care nu respectă liniștea, în special cheflirii, nu se sperie nici măcar de faptul că oamenii legii, la sesizarea locatarilor, le bat la ușă. În cel mai rău caz, polițiștii le pot da celor care fac gălăgie doar o simplă amendă, iar aceștia din urmă își continuă nestingherit „activitatea”. Polițiștii de pe teren s-au confruntat nu de puține ori cu situația în care un petrecăreț să facă mișto de ei. Degeaba s-au plâns superiorilor, pentru că legislația în vigoare e de partea celor care nu respectă orele de liniște. Toate astea sunt pe cale să fie istorie, pentru că Ministerul de Interne a pus în dezbatere publică un proiect de lege care le dă puteri sporite polițiștilor. Între altele, actul normativ reglementează modul în care aceștia intervin, când au voie să aplice amenzi și în ce condiții pot intra într-o locuință fără mandat. Spre exemplu, persoanele care dau muzica tare și organizează petreceri deranjante pentru vecini se aleg cu dosar penal, dacă nu încetează după plecarea polițiștilor. Cu alte cuvinte, în cazul în care petrecărețul nu închide muzica, acesta riscă să primească o condamnare la închisoare între trei luni și doi ani. Tot la închisoare riscă să intre și persoanele care împiedică polițiștii să legitimeze un șofer sau o persoană, ori care aduc injurii



Ministerul de Interne vrea puteri sporite pentru polițiști

polițiștilor. O altă măsură propusă se referă la mărirea amenzii pentru persoana care refuză să se legitimeze la solicitarea organelor de ordine publică de la maximum 500 de lei la maximum 1.500 de lei. De asemenea, persoana dusă la secția de poliție pentru verificare poate pleca după 24 de ore chiar dacă nu i-a fost stabilită identitatea, această măsură având până acum doar caracter administrativ. Pe de altă parte, există situații când polițiștii pot intra pe o proprietate privată, fără mandat: „Astfel de situații se referă la salvarea vieții unei persoane sau chiar eliminarea unui pericol pe care îl poate reprezenta o persoană decedată aflată într-o locuință și la prinderea autorului

unei infracțiuni flagrante”, spune Geani Nica, secretar general adjunct al MAI. Pachetul legislativ pus în dezbatere publică a fost gândit după recente cazuri de agresiune la adresa polițiștilor. Cel mai răsunător din ultima perioadă a fost când un polițist a fost înjunghiat mortal într-o gară din județul Suceava. Nu e de uitat nici incidentul în care a fost implicat fostul politician Cristian Boureanu, care a agresat un polițist ce a vrut să-l legitimeze. Ministrul de Interne, Carmen Dan, a precizat că, în primele șase luni ale acestui an, numărul faptelor de ultraj săvârșite asupra personalului ministerului a crescut cu aproape 22% față de aceeași perioadă a anului trecut.

Propunere controversată

Devii donator după moarte dacă nu ți-ai declarat refuzul explicit în timpul vieții?

O propunere controversată vine din partea Asociației Transplantaților din România. Membrii ONG-ului vor ca orice persoană aflată în moarte cerebrală să devină donator, dacă nu și-a declarat explicit refuzul în timpul vieții. Măsura, care funcționează în alte țări, ar urma să rezolve problema numărului redus de donatori. Potrivit tvr.ro, acum, pot fi prelevate organe de la pacienții în moarte cerebrală doar cu acordul familiei. Există și posibilitatea unei declarații la notar, prin care orice persoană poate spune că vrea să devină donator, dar medicii întreabă oricum familia. În alte țări europene, lucrurile stau diferit. „Ne interesează să fie înlocuit acceptul informat cu



acceptul prezumat, pentru că în țările dezvoltate cum sunt Spania, Croația, Belgia, care au cei mai mulți donatori, e și datorită modului în care legea îți permite să prelevezi organele. La noi se întârzie foarte mult prin acceptul informat”, a spus Gheorghe Tache, președintele Asociației Transplantaților din România, pentru

sursa citată. Această măsură i-ar ajuta pe cei care se află acum pe listele de așteptare. Sunt în jur de 5.000 de bolnavi care au nevoie de un transplant de rinichi, 550 care așteaptă să primească un nou ficat și 154 care ar trebui supuși unui transplant de cord. Conducerea Agenției Naționale de Transplant a dat vina de nenumărate ori pe fosta conducere a Ministerului Sănătății pentru numărul mic de donatori. „Pacienții de pe listele de așteptare pentru transplant nu beneficiază întotdeauna de șanse egale. Este posibil ca un pacient să fie în vârful listei de așteptare, să existe un organ compatibil pentru acest pacient, dar nu el să fie cel care intră în sala de operație”, spunea, în 2016, ministrul Vlad Voiculescu.